

Муниципальное образовательное учреждение  
<<Климоуцевская средняя общеобразовательная школа >>  
Амурская обл. Свободненский район с.Климоуцы, ул. Косова

115

Вид работы:

Тема работы:

Выполнил:

Руководитель:

# Проект по истории : Откуда есть земля амурская

- ## Содержание
- 1. Албазино.
- 2. Албазинская икона божей матери .
- 3. Нерчинский договор.
- 4. Благовешенск.
- 5. Айгуньский договор.

# 1.Абазино –первое русское поселение на амуре.

- В [1651 году Ерофей Хабаров](#) занял укрепленное селение [даурского князька Албазы](#) Амуре недалеко от слияния рек [Шилки](#) и [Аргуни](#), напротив устья реки [Албазихи](#). После ухода отряда. На Хабарова селение запустело, пока в [1665 году](#) здесь не обосновались русские казаки, промысловики и крестьяне во главе с Никифором Черниговским — бежавшие на Амур после восстания против илимского воеводы. Сибирская администрация формально не признавала их поселения, но албазинцы продолжали считать себя поданными России и отсылали в ближайшие остроги собранную на Амуре пушную дань. В [1672 году](#) Черниговский и его люди были прощены, в Албазин был назначен правительственный представитель — [приказчик](#). В [1682 году](#) было образовано [Албазинское воеводство](#), в которое вошло [Приамурье](#) по обоим берегам от слияния рек [Шилки](#) и [Аргуни](#). Туда был послан воевода [Алексей Толбузин](#). В [1678-1684 годах](#) острогом управлял [сын боярский Григорий Лоншаков](#).

**бысть»** — почитаемая в [Русской церкви](#) икона [Богородицы](#), святыня русского [Приамурья](#). Время и место её явления неизвестны. Своё название она получила от крепости Албазин (ныне — село [Албазино](#)) на [Амуре](#), основанной в 1650 году [Ерофеем Хабаровым](#). Второй частью названия служат слова из [Евангелия от Иоанна](#) «И слово плоть бысть» («И слово стало плотью»)



**3. Нерчинский договор** (редко *Нерчинский трактат*) — мирный договор между [Русским царством](#) и [Империей Цин](#), впервые определивший отношения и границу между двумя государствами.

Заключён 27 августа ([6 сентября](#)) 1689 года у [Нерчинска](#).

Явился итогом «[Албазинской войны](#)» — осады маньчжурским войском русской крепости Албазин [1685](#) и [1686](#) годов. Подписан русским посольством во главе с [Фёдором Головиным](#) и представителями цинского государства во главе с [Сонготу](#). Граница проведена по реке [Аргуни](#) и далее по [Становому хребту](#) к берегу Охотского моря (восточный участок границы не получил чёткого географического обозначения).

Россия по договору лишалась крепости [Албазин](#), теряла освоенное ею [Приамурье](#). Составлен на латинском, маньчжурском и русском языках (подлинник на русском считается утраченным). Прекратил действие с заключения [Айгунского](#) (1858) и [Пекинского](#) (1860) договоров текст договора положение о торговле, считая, что он будет им «в безчестье». К 26 августа стороны преодолели разногласия<sup>[3]</sup>.

## 4. Благовещенск был основан в 1856 году, когда был **заложен «Усть-Зейский военный пост»**

- Впервые русские появились на месте слияния двух рек — Амура и Зей — летом 1644 года, когда там остановился первопроходец Василий Данилович Поярков со своим отрядом<sup>[1]</sup>. В 1653 году землепроходец Ерофей Павлович Хабаров решил построить на этом месте острог<sup>[2]</sup>, но после подписания в 1689 году Нерчинского договора русские были вынуждены покинуть левый берег Амура.
- Годом основания Благовещенска считается 1856 год, когда был заложен Усть-Зейский военный пост. К 1856 году назрела необходимость окончательно определиться с принадлежностью левого берега Амура Российской империи. Для этого нужно было принять меры по закреплению в этой местности русского населения. 21 мая (2 июня) 1856 года на левый берег Амура неподалёку от устья Зей прибыл военный отряд численностью около 500 солдат, которые занялись расчисткой территории, подготовкой её для размещения будущих переселенцев. Солдаты выкорчёвывали лес, брёвна готовились для построек, расчищалось место под огороды. 29 июня (11 июля) прибыла первая группа переселенцев в количестве 60 человек, собранная из забайкальских казаков. Руководил отрядом сотник М. Г. Травин<sup>[3]</sup>. Они должны были продержаться на посту зиму, чтобы в следующем году принять новую партию переселенцев. В их обязанности входила охрана складов с продовольствием и поддержание почтовой связи. Кроме того, надлежало до зимы выстроить как можно больше домов для будущих жителей.

**5. Айгунский договор** — договор между [Российской империей](#) и [цинским Китаем](#), заключённый [16 \(28\) мая 1858 года](#) в городе [Айгунь](#). Установил русско-китайскую границу по реке [Амур](#). Территории, отошедшие к России по: Айгунскому договору 1858 года. [Пекинскому договору](#) 1860 года

- Стороны
- Был составлен и написан Рафаилом Александровичем Черносвитовым, сибирским золотопромышленником, [«петрашевцем»](#), другом графа Муравьёва. Договор подписали:
- со стороны [Российской империи](#): [генерал-губернатор Восточной Сибири](#) генерал-адъютант граф [Н. Н. Муравьёв](#) и статский советник Министерства иностранных дел Петр Перовский;
- со стороны [империи Цин](#): айгунский амбань, генерал-адъютант, придворный вельможа, Имп. Айгун, амурский главнокомандующий князь [Айсиньгёро Ишань](#) и помощник дивизионного начальника Дзираминга.
- Условия
- Договор фактически пересматривал ранее подписанный [Нерчинский договор 1689 года](#), который впервые согласовал границу между Китаем и Россией. Предметом договора было установление российско-цинской границы. Стороны соглашались на то, что левый